

# 押运线上党旗红

曙光初露，他们已经开始了一天紧张的工作；夜幕降临，他们的工作仍然没有结束。他们不是军人，却有着军人般铁的纪律和品质；他们不是富豪，却可以面对千万巨款毫不动心。他们每天紧绷神经与金钱和枪支接触，出不得半点错误；他们每天负重15公斤，还要搬运总量超过1000公斤的重物；当千家万户举杯欢饮时，当广大群众疫情居家时，他们却依然坐在防弹运钞车里，手握防暴枪，穿梭在呼和浩特的大街小巷……

这就是呼和浩特市威信押运公司守护押运员日常工作的真实写照。

呼和浩特市威信押运公司成立于2008年7月，是内蒙古威信保安押运服务有限责任公司的子公司。公司以全防御型和社会化服务为手段的商业化运作模式，为首府地区各大金融机构提供专业化、标准化的武装押运和其他金融外包服务，现有防弹运钞车130台，守押人员860名，其中党员48名，承接着28家银行等金融机构和8家非金融机构的守押和贵重物品代管任务。公司党支部在自治区国资委和总公司党委的坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持融入中心抓党建、凝心聚力促发展、抓铁留痕求实效，为顺利实现公司稳中有进的目标任务，发挥了坚强的领导核心和政治核心作用。

## 深化政治引领 充分发挥国企党建独特政治优势

公司党支部以全面从严治党为核心，始终把党的思想政治建设摆在首位，着力构建学习型党组织，把好政治方向、改革方向和发展方向。一是加强政治理论学习。始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。创新学习模式，搭建起人人皆学、时时可学、处处能学的立体化学习网络。把“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣讲报告会举办到大队，宣讲到基层。二是党建活动与业务工作联动。支部严格执行“三会一课”、主题党日等组织生活制度，并注重将主题党日贴近工作实际开展，将党课向基层延伸、向职工拓展，有效地激发了党员和广大职工的内生动力。广泛开展了支部与小组、公司与客户“结对共建”，先后与7个客户单位党支部联合开展党建共建，促进了党建工作的创新拓展和党员队伍素质提升。三是加强意识形态建设。牢固树立“抓好意识形态是最大的政治，抓意识形态工作就是抓核心竞争力”的理念，结合形势任务的发展，定期开展职工思想动态分析，有针对性地进行意识形态工作分析研判，辨析思想文化突出问题，及时进行针对性引导，持续壮大意识形态“正能量”。

## 坚持融入中心 不断提升高质量发展的领导能力

公司党支部始终坚持党建工作与经营工作深度融合，促进以守押为中心的各项任务圆满完成。一是在强化组织领导上下功夫。明确了党支部在公司治理结构中的法定地位。将党的领导融入到公司管理各个环节，全面实行“双向进入、交叉任职”，努力建设“对党忠诚、勇于担当、治企有方、清正廉洁”的领导班子。充分发挥党支部对“三重一大”事项的前置把关作用，努力实现依法决策、民主决策和科学决策相统一。二是在推动工作落实上下功夫。坚持把党建工作融入经营工作全领域、融进全过程、渗透各环节，紧盯年度任务目标做到规划、布置、检查、考核“四同”，形成齐抓共管，实现同频共振，助推经营工作上台阶、创佳绩。指导和整合机关各部门力量，构建既有分工又有协作的“任务目标管理达标



呼和浩特市威信公司党支部书记 总经理 包志刚



组织生活 规范开展



专业防弹运钞车



宣讲报告 走进基层



党员示范车组



文体活动 丰富多彩

体系”，真正在公司上下形成了真抓实干、奋发有为、力争上游的生动局面。三是在发挥先锋模范作用上下功夫。按照“平常工作

看得出、关键时刻站得出、危难关头豁得出”的要求，引导广大党员在实践中主动打头阵、挑重担、啃“硬骨头”。在基层大队设

立党员示范岗和示范车组，围绕整合勤务线路、消除安全隐患、优化营商环境等内容开展工作，做到党员身边无违章、党员身边无事故，党员现场管理好、党员勤务指标优，把基层党组织的组织力和党员的先锋模范作用延伸到岗位、体现在一线，在职工中立起了标杆、树起了榜样。在疫情防控的关键时期，公司党员骨干主动请缨，连续18天义务支援辖区社区做好防控工作，48名党员自愿捐出特殊党费，充分彰显国有企业的责任担当。一年来，面对新冠疫情的冲击，面对竞争激烈的市场环境，支部“一班人”带领全体职工直面困境，逆流勇进，责任担当无缝衔接，迎难而上提升质效，全力以赴稳定增长，集中精力争先进位，经济效益在逆势中实现平稳向好。公司被自治区公安厅和中国银行内蒙古监管局评为第六轮银行业金融机构安全评估工作成绩突出集体。

## 坚守为民情怀 让职工群众共享企业发展成果

公司党支部始终秉承“企业发展惠及职工”理念，着力构建党政共建机制，在提高职工群众物质需求的同时，把提高幸福指数、实现包容性增长作为更高层次的追求。一是深化民主管理。加强企业民主建设，每年依法召开职工代表大会和集体协商会议，签订《集体合同》和《工资专项集体合同》，在受到疫情严重冲击的不利影响下，仍坚持按时足额发放职工工资，缴纳五险一金。被评为呼和浩特市和谐劳动关系单位，纳入呼市社会法人劳动保障信用“红名单”。二是开展“暖心工程”。坚持慰问举措条条算数，关怀实事件件落实，扶助承诺项项兑现。上年度共投入40余万元开展了节日慰问、困难职工救助、金秋助学等活动，努力为职工解决实际困难，不断增强广大职工的归属感、责任心和爱岗情怀。三是塑造企业文化。紧紧围绕“无私、包容、真诚、奉献、严谨、执着”的企业价值观，大力塑造威信精神、凝聚威信力量。充分依托“职工之家”开展群众性读书活动，获得“2020年全市十佳模范职工之家”荣誉称号。通过大力宣传塑造爱岗敬业先进典型，支部党员秦瑞金被评为2018年度自治区优秀工会工作者，党员郝少敏获得自治区2019年“五一劳动奖章”荣誉称号，党员任建军获得呼和浩特市2020年“劳动模范”荣誉称号。

艰难方显勇毅，磨砺始得玉成。回顾奋斗历程，我们勇于直面各种风险挑战，党建引领高质量发展的脚步在不断跨越艰难险阻中变得愈发坚实。眺望未来，呼和浩特市威信押运公司在创建一流保安押运企业的新征程上继续阔步前行，不断开辟守押高质量发展的新境界，以不懈的努力和优异的成绩向党的百年华诞献礼。

文/贺俊宏 杜 敏